

хом: 28 квітня 1943-го року дозволяється творити СС Стрілецьку Дивізію Галичина. Ми прийняли ту вістку зі спокоєм і рішили взяти участь. На пропозицію УЦК створено Військову Управу. Тепер питання: як ставиться до цієї справи наше громадянство? Є надуми і запитання, чому не сповняються наші ідеали, чому Дивізія не називається українською. А це діється тому, бо сьогодні такі умовини, що на таке не дозволяють. Сьогодні на те нема ще змоги. Вперед берімо зброю в руки і докажемо, чого хочемо і що ми варті! (Бурхливі оплески). Промовець кінчить заклик до комбатантів і молоді: „Вступаймо всі в ряди СС Стрілецької Дивізії Галичина і підіймаймо червону калину!”

Наприкінці хор під орудою п. Остащевського відспівав „Гей у лузі червона каліна”, а сотн. Осип Навроцький з Військової Управи повідомив про реченець та місце зголошень добровольців.

Набір почався таки зараз у другій залі, в якій стояло ряд столиків. Кожний, хто зголосився, діставав при першому столику анкетні листки, переходив до другого столика, де виповняв ті анкетні листки; при третьому столику видавав вже виповнені листки урядовцеві, який виписував потрібні дані; при четвертому столику видавали посвідку зголошеному.

Перший зголосився до СС Стрілецької Дивізії Галичина Провідник УЦК проф. д-р В. Кубійович; зголосилася вся Військова Управа, далі — керманчич културних і господарських установ, а вкінці — понад 100 комбатантів.

Набір зараз припинено, бо в 14-тій годині мала урядува-

Урочистий акт з нагоди створення СС. Стрілецької Дивізії Галичина

Станіславів, 3 травня.

На вістку про проголошення акту створення СС Стрілецької Дивізії Галичина у Львові аналогічний акт відбувся в станіславівському окружному старостві, у великій залі прийняти у дні 28-го квітня ц. р. На ту урочистість зібралися представники Уряду, Партії, Збройних Сил, представники УОК, Комбатантів та всі волонери старшини Станіславівської округи. Акт проголошення створення СС Стрілецької Дивізії Галичина довершив окружний староста д-р Альбрехт. Після того, під головуванням д-ра Альбрехта представники Уряду, Партії і Збройних Сил відбули засідання, присвячене справі створення Дивізії. Після того промовляв ще окружний господарський керівник Оберштурмфюрер Сірк. Практичні вказівки в справі створення Дивізії подав призначений інж. Попович, який на доручення УЦК іменованій уповноважений Військової Управи на Станіславів.

Прийняті прийняли проголошення створення СС Стрілецької Дивізії Галичина з великим ентузіазмом, бачучи в тому вияв довіря німецької влади до українського населення Галичини, яке включилося в боротьбу зі своїм відвічним ворогом — большевизмом.

ти далі комісія для набору у магістраті на першому поверсі ч. 29.

В год. 13.45 чекала вже перед магістратом група хлопців, в тому і наші студенти. На відкриття урядування комісії прибули: Провідник УЦК, проф. д-р В. Кубійович, посадик д-р Степан Біляк і Військова Управа. Тут першим зголосився студ. Пікус.

Згідно з вістками, які надходять, набір до СС Стрілецької Дивізії Галичина проходить з великим успіхом у Львові і в краю: голосяться маюро старшини, підстаршини і вояки.

Зібрання громадянства Станіславівщини з нагоди проголошення про творення СС Стрілецької Дивізії Галичина

Станіславів, 3 травня.

В дні 30-го квітня ц. р. станіславівський УОК влаштував святочне проголошення про створення СС Стрілецької Дивізії Галичина для ширшого громадянства в залі театру. На те свято прибув окружний староста д-р Альбрехт зі своїм оточенням, голова Об'єднаня Волостей д-р Яшан, представники українських установ, голови Повітових Комітетів і Делегатур та Комбатанти зі Станіслава і округи. Дуже численно було заступлене село.

Свято відкрив голова УОК проф. Лепкий, подаючи в короткій промові ціль зібрання. Нав'язуючи до всекраєвого проголошення акту з нагоди створення СС Стрілецької Дивізії Галичина у Львові, подав те до відома зібраним громадянам. З черги промовляв представник УЦК ред. Добрянський, який виголосив у тій справі довший реферат. Опісля план праці на найближче майбутнє подав уповноважений Військової Управи інж. Попович. Зібрання закінчив промовою заступник голови УОК о. проф. Микитюк, виявляючи радість із такого далекосяглого рішення найвищих державних чинників. На лицах прийнятих малювалася з того приводу невисказана радість і помітно було велике піднесення та активне наставлення до справи, яка сповняє давню мрію українського народу взяти участь у збройній боротьбі з большевизмом.

Нарада комбатантів

Станіславів, 3 травня.

Дня 1-го травня ц. р. відбулося в приміщенні УОК в Станіславіві засідання Комбатантів нашого міста в справі практичного переведення набору до СС Стрілецької Дивізії Галичина на терені станіславівської округи. Ухвалено вислати до сіл комбатантів з метою ознайомити населення з тією поважною справою. Крім того подано прийняти до відома план

невияснених ситуацій. Головним спричинником авантур і буч на площі був такий спокійний на вигляд лівий крайник мистців ред. Едвард Козак, який раз-у-раз напастував знаменитого оборонця письменників Богдана Нижанківського та вкінці спровокував на нього карний коп і зі саркастичним усміхом виконав його благополучно і тим підніс вислід до 3:1. Навіть такий грізний другий оборонець письменників як д-р Ростислав Єндик — хоч зумів відстрашити від себе усіх противників, не зміг перенести цього страху на м'яч, який свобідно прокочувався побіч його ніг, не полавши ні разу під розмах його замашистих черевиків. Зате воротар літераторів — сеніор і в професійній праці редактора, і в спорті, д-р Німчук стояв із стійким спокоєм на воротах своєї святині та гордо боронив її перед ворожими зазіханнями. Свисток судді Блавацького закінчив першу полугру на вислід 3:1 в користь працівників пера. Переву виконали мистці на скріплення свого складу та на місце доброго до речі копуна ред. Святослава Гордін-

праці на місяць травень так, щоб заки зачне працювати переглядова комісія, всі села були докладно поінформовані і ознайомлені з тією справою і щоб зголошення до Дивізії було якнайчисленніше. Праця в терені почалася вже наступного дня, т. зн. в неділю 2-го травня ц. р. Акіцією набору до Дивізії у поодиноких повітах станіславівської округи керують уповноважені: Солотвина — дир. В. Онищук, Навірня — дир. В. Феданків, Галич — дир. Машкевич. Військовим референтом при УОК Станіславів є п. Олекса Катамай, б. Січовий Стрілець, до якого слід звертатися з усіма справами, зв'язаними зі створенням СС Стрілецької Дивізії Галичина в станіславівській округі.

Торжественне Богослуження з нагоди створення СС Стрілецької Дивізії Галичина

Станіславів, 3 травня.

В дні 2-го травня відбулося торжественне Богослуження в станіславівській кафедрі на інтенційне створення СС Стрілецької Дивізії Галичина. Богослуження відправив преосв. владика Іван у сослуженні 6-ох священників. Принагідну проповідь виголосив о. Бурнад, комбатант, Українських Визвольних Змагань. Підчас Богослуження співав хор „Бояна”. Катедра була виповнена громадянством, яке своєю прийняттю засвідчило, що творення СС Стрілецької Дивізії Галичина для нього дороге і воно доложити усіх сил, щоб зголошення до Дивізії, яка стане до боротьби з ворогом українського народу пліч-об-пліч з німецьким вояком, були як найчисленніші.

Свідомим членом української нації є той, хто дбає про її наймолодших членів — дітвору. Тому жертвою на „Писанку” для української дітвори виявляємо нашу свідомість і запевняємо майбутність української нації.

Дружина працівників пера непереможна

Письменники—Образотворчі Мистці: 7:4 (3:1)

Львів, 3 травня.

Змагання почалися точно в 5-ій год. за українським розумінням точности. Щоправда публіка, вичекавши спокійно академічний кваліфікаційний стукотом виполошувати змагунів із гардероб, які приміщені під трибуну, але наші расові та завзяті козаки не дались спровокувати, як і слід твердим українцям. Коли поставив публіки була така грізна, що й дощ зі страху перестав накрапати, з великою помпою заїхали одношкарпано балатурго (яка все ж таки коштувала їх 100 зл.) судді в достойних особах дир. Володимира Блавацького, реж. Петра Сороки та реж. Богдана Паздрія. Вони перш за все повтирали хустинками обличчя, бо щойно по дорозі дощ змінив із них грим від пополудневої вистави у театрі та негайно приступили до виконання своїх судейських

шин безпечно від дощу й людського сміху місце глядачу на трибуні. Вкінці — вже, як самі змагуні, заражені Томиною зневірою, почали скидати виряд і передаються у „цивільне”, в гардероб мистців влетів Мухін, який, як расова муха в пообідний час і дощеву пору задрімав біля п'яного „Чумака”, і пришкандибав Козак, відбувши справді козацький біг із трамваями та вкінці пустивши в рух свої власні ноги. В гардеробу письменників вбїг задиханий Косач після переможного бігу via Берлін — Львів і цирковою будою заїхав Зенон Тарнавський разом із цілим ансамблем балету, оркестри та глядачями.

Змагання почались обміном двох велетенських писанок між капітаном літераторів д-ром Іваном Німчуком і капітаном мистців дир. Сергієм Литвиненком. Вже від по-

25-г
чої
про
сі
пол
ких
них
тер
сім
На
ше
бок
зни
—
рен
му
щій
Пло
муч
дію
під
зу
ро.
шит
мун
Нім
зем
због
—
ний

Мартинця на своє місце після того, як той останній не використав карного копу та заняв його провідне місце в нападі. Знаменитий копу д-р Юрій Старосольський зумів із свого становища лівого помічника добити м'яч до воріт, здобувачи п'яті ворота для літераторів. Певна перемога трохи приспала увагу письменників. Юрій Косач вів навіть на мокру траву відпочивати. Малярі однак тшхом і при явній піддержці судді повели нагальний наступ і зі стрілів Витовта Манастирського здобули під ряд двозначних воріт. В їх нападі визначився ще М. Радич у центрі та Кисілевський на правому крайнику. Бундючність малярів зростає до тієї міри, що їх оборонець Кміт під'їхав спокійно під ворота д-ра Німчука та безцеремонно всадив м'яч у сітку. Що більше, Еко почав явну біжку з Дуфтою Нижанківським і суддя мусів їх обох виключити з гри.

Бойовий запал перенісся навіть поза бічну лінію на суддю з бічною, реж. Паздрія, який із усмішкою та з циргаркою в устах всім замашито на площу і навіть поцілів

Урочистий акт з нагоди створення СС. Стрілецької Дивізії Галичина Кам'янка Струмилова

Проголошення СС. Стрілецької Дивізії Галичина у Кам'янці Струмиловій

Кам'янка Стр., 3 травня.

Дня 29 квітня ц. р. у Кам'янці Струмиловій проголошено створення СС. Стрілецької Дивізії Галичина. У святі взяли участь представники місцевої німецької влади, Жандармерії, Поліції, представники УОК, і Делегатури, священство, учительство, Мужі Довіря і волосні старшини, урядовці українських і державних установ.

Урочисте зібрання відкрив промовою староста Неринг, який навіязав до історичних традицій Галичини, починаючи від княжих часів аж по часи українського Січового Стрілецтва.

З черги промовляв голова УОК мгр. Шахнович, який подякував владі за піклування українськими справами. Його промову переривали гучні оплески привняних, які згодом спонтанно відспівали „Ще не вмерла Україна“.

З черги промовляв військовоуповажнений кам'янецької округи сотник Кульчицький та завізав давніх комбатантів, а зокрема молодь вступати в ряди СС. Стрілецької Дивізії.

В перервах між поодинокими промовами дута оркестра грала маршові пісні.

На закінчення промовив 95-літній місцевий шамбелян о. Цегельський, який висловив подяку і призначив окружному старості за його працю в терені і розуміння історії українського народу та закликав молодь Кам'яниччини до участі в

збройній боротьбі в ім'я оборони релігії і культури.

Після того всі привняні в числі понад 500 осіб перейшли походом до церкви на урочистий молебень, де принагідну промову виголосив о. Ігнатій Цегельський та передав в руки Військової Управи (сотник. Кульчицький, чет. Сокіл і чет. Яримович) Сокільський прапор, на який присягали ще в рр. 1918—20 формации Української Галицької Армії Кам'яниччини та закликав при тому нести цей прапор високо і чесно.

Після спільного обіду в год. 3-йй пополуноді відбулася нарада пред-

ставників УОК, з представниками влади і волосних старшин в справі переведення набору, а згодом нарада з Мужами Довіря і сільськими старшинами.

Народні зібрання в Кам'яниччині, з нагоди створення СС. Стрілецької Дивізії Галичина

Кам'янка Стр., 3 травня.

В днях 1 і 2 травня ц. р. у зв'язку із створенням СС. Стрілецької Дивізії Галичина відбулися по селах Кам'яниччини народні зібрання, на яких реферувало 16 делегатів.

1 травня ц. р. відбулося таке саме зібрання в Радохові, а 3 в Буську.

Бібрка

Урочисте свято з нагоди створення СС. Стрілецької Дивізії Галичина в Бібріці

Бібрка, 3 травня.

Дня 2-го травня ц. р. Бібреччина пережила небуденне свято — створення СС. Стрілецької Дивізії Галичина, яке пройшло при великому, понад 3.000-му здвизі народу, з повним успіхом. Свято почалося урочистою полевою Службою Божою на Ринку при гарно прибраному *українськими і німецькими прапорами та замаєному зеленню вітаті. На почесних місцях на проти вітатя засіли: Шеф Уряду Губернатора області Галичина д-р Бауер, окружний староста фон Ляен, повітовий комісар фон Дрогомирецький, члени Військової Управи зі Львова інж. Хронов'ят, голова УОК інж. Л. Яцкевич, військовоуповажнений на львівську округу інж. Р. Крохмалюк,

військовоуповажнений на Бібреччину д-р К. Ващук, голова Делегатури д-р Чубатий, представники німецької і української поліції, духовенства, вчителства, волосні старшини та місцева інтелігенція.

Після відправи Богослуження о. Ващуком в асисті о. Гураля і о. Дороша при співучасті хору зі Стоків виголосив гарно обдуману проповідь о. Петро Табінський, вказуючи, що створення Дивізії — це початок чинної співпраці українського народу Галичини з великим німецьким народом на полі боротьби з ворогом людського духа і людської культури — більшевизмом.

Після закінчення релігійної частини многолітствієм у честь Фюрера і українського народу почались промови представників влади і українського громадянства.

Першим промовив повітовий комісар Бібрки фон Дрогомирецький,

Набірна Комісія до СС. Стрілецької Дивізії Галичина у Львові почала свою працю

Львів, 3 травня.

На мурах міста Львова появилися оголошення Набірної Комісії до СС. Стрілецької Дивізії Галичина за підписом полк. Альфреда Бізанца за Військову Управу й місцького старости др. Геллера.

Згідно з оголошенням, до СС. Стрілецької Дивізії Галичина приймається зголошення добровольців, галицьких українців. Зголошуватися можуть всі бувші старшини без огляду на вік, далі ті, які служили у якійнебудь армії і які на-

роджені в рр. 1900—1925 та всі мужчини, які досі не служили при війську, народжені до 1908 р. включно.

Зголошення приймає Набірна Комісія та постійні станиці зголошення. Разом зі зголошенням відбудеться перегляд. Набірна Комісія переводить набір публично від дня 5—9. травня.

Набірна Комісія урядует в таких днях: для внутрішніх дільниць м. Львова в середу, 5. V. в год. 18 у залі ІНТ. при вул. Францішканській 7, для Малехова 6. V. год. 10 у залі

читальні, для Винник 6. V. год. 18 у залі читальні, для Брухович 7. V. год. 10 у залі Клубу, для Рясни Руської 7. V. в год. 12 у гром. уряді, для Рудна 7. V. год. 16 у Гром. Уряді, для Скнилова 8. V. год. 16 у школі, у Кривчицях 8. V. 18 год. у Гром. Уряді і в Підбірцях 9. V. в 14 год. в Гром. Уряді.

Постійні станиці зголошення урядують від 2. V. від год. 14-ої в Ратуші, Ринок, I. поверх, кімн. ч. 29, а від 3. V. також у дільничевих урядах від 8—20 год.

На добродійні ціні

На українських полонених зложили працівники Військового Шпиталю у Львові, при вул. Сапіги ч. 13 суму 295 зол. — Гості на весіллі у п. О. Найди і м-ра Підгородецького — 500 зол. — Гості на весіллі п. Ольги Грициняк і Юрка Букура 1.330 зол. — Делегатура Устрики Долішні — 329 зол. — П. Іванна Вербовецька 300 зол. — На студентський фонд зложили: Леся Храплива — 50 зол., гості на христинях у шп. Возняків — 507 зол. — Громадяни села Хлопчичь коло

заповіджене, в залі ІНТ. при вул. Францішканській ч. 7).

Закликається до численної участі в зборах, а передусім молодь, ремісників, купців, робітників та всіх, які задумують вступити в ряди СС. Стрілецької Дивізії Галичина.

Оперний Театр

Сьогодні, в вівторок, 4-го травня, в год. 7-йй вечором „Копеля“, балет на 4 дії Л. Деліба в поста-

який, привітавши зібраних представників влади і Комітету та гостей і все селянство, передав слово Шефові Уряду Губернатора Галичини д-рові Бауерові.

„Я дуже тішуся — говорив Шеф Уряду д-р Бауер — сьогодні з Вами, що Ви після півтора року на-решті діждалися дня, коли Вам дано змогу взяти за зброю і стати до боротьби разом з нами. За той час Ви своєю працею дали доказ, що Ви гідні цієї чести боротися разом з німецьким вояком і для цієї боротьби посвятити навіть життя. Будете боротися за свою землю, за свою віру за новий лад в Європі, в якій і Ваш нарід матиме своє місце. Охликом у честь Фюрера і Нової Європи закінчив д-р Бауер свою промову, яку привняні прийняли гучними оплесками.

Після нього слово забрав член Військової Управи інж. Хронов'ят, який у своїй односторонній промові вказує на найважливіші моменти з історії українського народу, що завжди змагав до волі і до збройного чину. Але важко приходилось нашому народові здійснювати свої ідеали, а зокрема мусів він зводити тяжку боротьбу за своє існування в часах большевицької окупації, яка принесла краєві страшне знищення і руйну. Аж тепер прийшов час, коли заходами німецької влади українцям дано змогу помстити свої історичні кривди на большевизм, дано змогу створити зачаток української збройної сили, яка має разом з великою німецькою армією воювати за свою волю, за свою культуру, як теж за волю і культуру цілої Європи. Далше промовець вказав на ті ворожі сили, які діють внутрі і які хочуть не допустити до того, щоб ми, галицькі українці, в такий важний час брали за зброю в руки. Але їх заті! даремні, бо наш нарід у Галичині здисциплінований, національно свідомий і своєю масовою участю в рядах СС. Стрілецької Дивізії Галичина дасть доказ своєї зрілості.

Про потребу збройно включитися у боротьбу Нової Європи проти большевизму коротко, але змістово говорив голова Українського Комітету на Львівську округу, інж. Л. Яцкевич. Він вказав на те, що всі наші бажання йшли в тому напрямі, щоб зі зброєю в руках засвідчити наше ставлення до сучасної війни, а коли тепер прийшла на це пора, не сміє бути нікого хто не дощював би її значіння. Він висловив переконання, що українці Бібреччини масово зголосяться в ряди Стрілецької Дивізії і продовжать гарні традиції українського воїнства.

Останнім промовляв волосний старшина з Підгородища п. Мирось, який в палких словах закликав молодь Бібреччини вступати в ряди Стрілецької Дивізії та чинно засвідчити свою любов до народу і промстити йому краще майбутнє.

Привітом Фюрерові від населення Бібречського повіту закінчилися це гарне свято, яке на привняних масах народу залишило глибоке враження. В перервах між промовами ми пригравала бібречська оркестра і співали хорні з Юськович і з Дев'ятник під управою о. Королюка, зокрема гарно вражав виступ того останнього хору, який відспівав удатно кілька стрілецьких і народних пісень.

Львівські артисти